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Bemalingswerken  -  Opvang grondwater

Op 29 augustus 2019 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 38) aan voormalig minister 
van Omgeving, Natuur en Landbouw Koen Van Den Heuvel over bemalingswerken, meer 
bepaald over het feit dat de opvang van grondwater bij bemalingswerken op dat moment 
geen evidentie was. Het is aan de gemeente om dergelijke regels op te stellen.

In het antwoord stelde de toenmalige minister: “Een evaluatie van de bestaande 
regelgeving rond bemalingen is opgenomen als actie in het actieplan droogte en 
wateroverlast. De haalbaarheid en wenselijkheid om meer in te zetten op het nuttig 
hergebruiken van bemalingswater zal in dit kader worden bekeken.”

In het actieplan Droogte en Wateroverlast 2019-2021 staat inderdaad volgende actie: 
“ACTIE 40 EEN KADER VOOR TIJDELIJK GEBRUIK VAN BEMALINGSWATER 
De VMM bekijkt de opportuniteiten om het tijdelijk gebruik van bemalingswater voor 
diverse toepassingen mogelijk te maken. Een passende aanwendingsstrategie waarbij de 
randvoorwaarden die voortvloeien vanuit de bescherming van de volksgezondheid, het 
milieu en de natuur meegenomen worden, wordt ontwikkeld samen met het benodigde 
instrumentarium (bv. modelbesluiten voor tijdelijke aanwending, afstemming 
heffingsregeling, etc.).”

1. Wanneer wordt de uitvoering van de actie rond het voorzien in een evaluatie van de 
bestaande regelgeving rond bemalingen gepland?

2. Wat is er ter zake al bekeken? Blijkt een aanpassing van de regelgeving nodig?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 461 van 9 maart 2020
van FREYA PERDAENS 

1. Er is momenteel een initiatief lopende om de bestaande regelgeving rond bemalingen 
te evalueren. Dit is enerzijds in uitvoering van de actie opgenomen in het actieplan 
Droogte en Wateroverlast 2019-2021. Anderzijds werden in 2019 “Richtlijnen 
bemalingen ter bescherming van het milieu” (VMM) gepubliceerd en werd de “Code 
van goede praktijk voor installatie, onderhoud en controle van meetinrichtingen voor 
opgepompt grondwater” (VITO) uitgebracht. Deze laatste bevat specifieke instructies 
voor de installatie van debietmeters bij bemalingen. Het is aangewezen dat deze een 
doorvertaling krijgen in de wetgeving. 

2. Er werd in uitvoering van het actieplan al een evaluatie gemaakt van belemmeringen 
vanuit de regelgeving om bemalingswater tijdelijk te gebruiken. Hieruit blijkt dat het 
van toepassing zijn van rubriek 53.8 bij gebruik van het bemalingswater belemmerend 
werkt voor grotere debieten. Ik heb aan mijn administratie gevraagd een aanpassing 
van de regelgeving voor te bereiden om het nuttig gebruik van het water dat via de 
bemaling ter beschikking komt, mogelijk te maken. Het is echter van belang te 
onderstrepen dat het doel van een bemaling het verlagen van de grondwatertafel met 
minimale effecten naar mens en milieu is, niet het winnen van grondwater voor nuttig 
gebruik. Het is ook van belang dat het gebruik van bemalingswater veilig is. De 
kwaliteit van het opgepompte water kan niet gegarandeerd worden. In de regelgeving 
wordt dan ook best voorzien dat een gebruik zonder meer, enkel kan voor 
toepassingen waarvoor geen of slechts minimale kwaliteitseisen worden gesteld. Bij 
beoogde toepassingen waarvoor er wel specifieke kwaliteitseisen zijn, is het van belang 
de regelgeving op dat vlak sluitend te maken en passend bepalingen te voorzien voor 
hetzij de leverancier van het water, hetzij de gebruiker.  


